



# 北京遭掳走导盲犬被送回 身上留纸条“求原谅”

2月22日，导盲犬乔乔在遛弯时被面包车掳走一事引起广泛关注，23日18时50分传来好消息，乔乔的主人田凤波称，大家想出门继续寻找时，看到乔乔跑了回来，身上留有纸条写着“请求原谅”。

在被掳走35小时后，乔乔终于和主人团聚。

## 志愿者连夜寻找导盲犬

22日，一则寻找导盲犬“乔乔”的消息在微博、朋友圈广泛转发，2月22日8时许，7岁半的黑色拉布拉多导盲犬乔乔在顺义区马坡镇衙门村，被一辆河北牌照面包车强行带走。

乔乔的主人田凤波是一名盲人按摩师，平日里，乔乔就像是他的“眼睛”一样。这两天，田凤波和家人、朋友、爱狗的热心人士四处寻找乔乔。

“我们分了好几拨，开着车，一个个狗场、集市打听，都数不过来去了多少地方，还在沿途张贴启事。”田凤波的朋友介绍，22日晚，他们找到了夜间12点多，路实在太黑，他们只好回来休息，“其实睡也睡不着，心里惦记乔乔，第二天四五点就醒了接着找。”

23日下午6点50分，大家伙儿从田凤波工作的按摩诊所出门寻找时，大门一开，乔乔就从远处跑来了。

“我赶紧报了警，朋友们把它带到屋里。”田凤波说，警察到来后，在乔乔身上找到一个纸条，上面写了四个字“请求原

谅”。田凤波猜测，可能是偷狗人把它送回来了。

23日22时许，田凤波与朋友们刚刚吃了当天的第一顿饭，就着简单的家常菜喝了点小酒，乔乔回来了，大伙儿都高兴。

乔乔则卧在田凤波在办公室角落专门为其准备的一处平台上，那里是它的“小床”，田凤波工作时，乔乔就卧在那儿守着主人。

这是乔乔第一次长时间离开按摩诊所的大伙儿。乔乔身上没有看出外伤，但是有些疲惫，平时田凤波说“跳一下”，乔乔会站立起来，前爪抓着田凤波的双手和他玩耍。但昨晚田凤波再喊口令，乔乔立起来一下，就又缩了回去。平时喜欢在走廊和院子里走走跑跑的乔乔，也一直卧在自己的“小床”上。

不过，乔乔能找回来已经让田凤波很开心了。他说，他要感谢的人太多，“诊所的徒弟、学生们一天没吃饭，就在外面找，乔乔回来他们都哭了。”

## 警方希望嫌疑人早投案

23日，记者从顺义警方了解到，民警已调取了事发现场及涉事车辆离开沿途的监控录像。“平安北京”也发布线索征集，确认乔乔被掳的具体时间为2月22日7时55分，地点在顺义区马坡镇衙门村建新街，嫌疑车辆为一辆银灰色五菱面包车。

23日晚，平安北京更新微博称，“乔乔”被送了回来，看来掳走“乔乔”的嫌疑人已经认识到了错误，希望能再往前走一步，尽快投案自首，说明情况。

## 送回犬只仍要追责

北京市京润律师事务所韩晓律师称，盗狗涉嫌盗窃罪，只要导盲犬的价值达到一千元以上，即可被刑事追责，可处3年以下有期徒刑，并处罚金。本案中，虽然导盲犬是盲人无偿取得的，但不影响导盲犬的价值，毕竟培训一只导盲犬成本是极其昂贵的，司法鉴定可以确认其价格。

本案中，盗狗行为人已将导盲犬盗走，财物的所有人或持有人对导盲犬失去控制，符合盗窃既遂的本质特征，属于盗窃既遂。盗狗行为将导盲犬送回行为，并不能逃避刑罚处罚，只是一种退赃行为，一般在量刑时予以考虑，可以酌情从宽处罚。

此外，韩晓介绍，收购狗的行为涉嫌收购赃物罪，明知是盗窃所得的赃物而予以窝藏、转移、收购或者代为销售的，即可构成犯罪，最高可处三年以下有期徒刑，并处或者单处罚金。

## 又一拉布拉多被劫 仍为五菱面包车

23日，密云区的王女士看到乔乔被掳走的新闻后反映，自家的黑色拉布拉多“无敌”也在同一天被一辆面包车“劫走”。“无敌”今年4岁，是一只公犬，来到王女士家近三年，听话乖巧，王女士家人

都很喜欢它。

22日13时30分，王女士的丈夫带着“无敌”出门遛弯。走到密云区西田各庄大辛庄村村口时，一辆灰色五菱面包车将“无敌”劫上了车。

“路很宽，它在前边跑，我丈夫大概离它有三四米宽”，王女士说，丈夫出门遛了会儿“无敌”后，跟它说了声回家就转身往回走，刚走两步听见“无敌”叫，转过身看到“无敌”被拉上了车。“车并没有停下来，也没看到有人下车。”王女士称，丈夫眼看着追不上“无敌”，便立刻回家开了车去追，在一处拐弯地儿跟丢了面包车。

“‘无敌’被绑走后，才知道近期总有面包车在村里漫无目的地转，看到狗就逮。”王女士称，前两天，附近有居民的松狮犬同样被面包车掳走。

“无敌”被劫后，王女士去派出所查看监控录像发现，涉事车车牌为京QZK328，是一辆银灰色的五菱牌面包车。

王女士说，查看监控录像时发现面包车后车厢有明显撞痕，“有一处是凹进去的，左边更明显一些。”

另外，掳走“乔乔”的涉事车辆监控照片显示，该车同为一辆银灰色五菱面包车。据“乔乔”主人田凤波介绍，涉事车辆后车厢有明显被撞痕迹，车辆为河北牌照。

## 一周观点

### 家人不退捐款不能仅道德追问

去年12月，陕西盐亭县13岁单亲家庭女孩梁颖因患癌症晚期且家庭经济困难，引起广大爱心人士关注，大家纷纷捐款，仅有账目可查的捐款就达到11万余元。梁颖的父亲、爷爷在接受善款时曾承诺，如果梁颖治疗效果不佳，他们将捐出余下的爱心资金，给其他需要救助的患者。今年1月14日，梁颖病重不治去世。有细心的爱心人士发现，当初的捐款并没有用完，于是联系梁颖的家长，但被告知不愿意退钱。随后，当地社区也介入做工作，同样被告知“没钱了，不退”。于是，一场捐款后的退款风波在盐亭发酵，并引发网友激辩。

梁颖的父亲、爷爷在接受善款时曾承诺，捐出余下的爱心资金，直到今天他们还承认当初的承诺。相关部门“希望梁家退4万元，是要捐给镇上的一名患尿毒症的5岁孩子使用，这也是让爱心继续传递”。梁家先是答应后又食言，自然会受到爱心人士的诘问。事实上，公众舆论对其食言而予以道德拷问，倒也在情理之中。

见义勇为，扶危济困，“爱心需要传递”，知恩回报，既是社会公序良俗，也是每个公民理当恪守的公德。梁家对社会回报的办法，就是履行此前承诺，退回剩余善款以帮助其他亟待救助的病人。可梁家却决意食言，甚或如梁父所说“真的没钱了”。我赞成一则考量梁颖父亲和爷爷奶奶既往的艰难和今后的困苦，二则当理解他们刚刚失去亲人的悲伤与痛楚，真的不便给予他们过多的责难，甚至穷追猛打。再说，既然善款已捐赠，财产已实现了转移，梁家所做的仅仅是口头承诺，若将问题升级到簿法庭，其结果只会两败俱伤。

问题在于，类似的民事纠葛早非个案。要有效解决此类捐赠后遗症，除了道德的拷问，亟待建立一套爱心捐赠之科学、高效、低成本的运作与监督机制，通过契约规范以约束双方的行为。一是将个人的捐赠行为上升到公开的组织行动。比如此次就有不少人通过银行卡号、微信等直接转账给梁家。既是私下操作，就很难约束捐赠人对善款的使用。一旦出现矛盾纠纷，因缺乏有效证据自然难以维护捐助者的权益。若是由社会中介组织包括政府社团先接收个人捐款，然后统一转交受赠人，并由中介组织负责善款的监管，则可避免个体监督乏力的难题。

二是由公众信得过的慈善公益组织负责接收个人捐款、赠予及监管事宜。通过专业性运作和全程跟踪管理，在提高社会捐助效率的同时，亦可提高自身的美誉度，有益于慈善公益组织的发育成长。去年12月，全国人大常委会会议第二次审议的《慈善法》草案修改稿规定，“不具有公开募捐资格的组织或者个人基于慈善目的，可以与具有公开募捐资格的慈善组织合作开展公开募捐，募得款物由具有公开募捐资格的慈善组织管理”，说的也是这个意思。

三是口头的约定变成赠予合同，明确规范双方的权利和义务以及违约责任，一旦受赠方违约，即可通过法律手段追究与救济。作为专业的慈善机构，显然更精通此道，得心应手。

(本版内容均据新华网)



25日，尼泊尔官方称24日在尼西北部山区失联的坠毁客机上23人遗体已全部找回。尼泊尔塔拉航空公司的一架小型客机24日上午在距离首都加德满都180多公里的苗地县丛林坠毁。机上20名乘客和3名机组成员全部遇难，其中包括一名来自中国香港的女性乘客。

25日，难民正在希腊—马其顿边境处滞留。目前，希腊边境及港口数千难民滞留，希腊政府正设法说服邻国马其顿允许难民入境以解决问题。



## 俄外交部说俄美或将空袭不参叙停火的组织

俄罗斯副外长波格丹诺夫25日表示，俄罗斯不排除与美国共同空袭叙利亚境内不参停火的武装组织。

波格丹诺夫在俄罗斯智库瓦尔代国际辩论俱乐部会议上说：“我们会与美国一起，空袭所有不参停火的组织。我们的联合声明中就包括了这一点。”

波格丹诺夫还表示，俄罗斯愿在解决利比亚危机的问题上与国际伙伴紧密协调行动。他说：“若在利比亚再次发生军事行动，利比亚的国家地位将被葬送，并最终变为国际恐怖主义的地区据点。”

美国与俄罗斯22日就叙利亚冲突各方停火达成协议，停火协议将从27日开始执行。根据美俄联合声明，叙利亚冲突各方应于叙利亚当地时间26日零时前向俄罗斯或美国表明有意履行停火协议。但打击“伊斯兰国”、“基地”组织在叙分支“支持阵线”等联合国安理会认定的恐怖组织的行动将继续进行。

瓦尔代国际辩论俱乐部成立于2004年9月，其主要目标是促进俄罗斯与外国专家、学者对话和交流，改善俄罗斯在世界舞台上的形象。

# 山东留美女博士熟睡中被父砍死 父亲称不后悔

烟台招远市贾家庄子村的留学美国女博士赵庆香，千里迢迢回国探亲时，和自己的双硕士学位的丈夫魏涛一起被砍死在家。

赵庆香和丈夫魏涛在研究生毕业前申请到了美国多所院校的博士学习的全奖，人生跃入精英门槛。但她的父亲却强烈反对她留学。认为她当务之急应该是赶紧参加工作，帮家里解决经济困难。

据说，小夫妻俩出国的费用，是男方家庭供应的。在美国读书有多苦，以前说的人少，现在大家大约也知道一点了，学习课业适应生存之艰难，难以描绘。赵庆香期间还怀孕了，学习之余还打工挣钱，她源源不断地寄钱回家。帮家里建起新房，又买了房。

## 父亲摊手掌再次要钱

“你弟弟都28岁了，因为有癫痫，一直娶不上媳妇，这次看好了一个，对方要求必须在县城里买房。现在就全靠你帮他了。”

赵庆香十分为难：“我们刚刚开始工作，没有什么积蓄，这五年也没少往家里寄钱，这次还要带孩子回美国团聚（赵的孩子从一出生就是公婆在照顾），开支也很大，能不能缓一缓，过一段时间我们一定给你带钱回来。”

这样的回答，激起了父亲的仇恨。她父亲尤其憎恨女婿魏斌，女儿以前从不敢违抗自己任何要求，现在有了男人了，竟然敢藏私了。

在回娘家探亲几天中，关于买楼房的逼迫，无时无刻不在进行。26号，女婿订票准备返回天津了。没有逼出钱财的赵玉令渐渐陷入歇斯底里的疯狂，他指令妻子再去作一次努力，要钱。赵庆香表示：在美国真的不容易，不要再逼我了。确信女儿不会出钱了，（其实赵庆香这次回来又给了他1600美元，当时兑换人民币约1万多元，对一个农村家庭来说，也不能算少，而赵女自己身上，只剩下不足1000美元，准备回国）赵父彻底疯狂而绝望：“女儿白养了！唯一的儿子因为她不肯帮助，娶不上老婆，我活着还有什么意思，我活不好，你们也别想好好地活！”他操起斧头直奔女儿女婿房间，先一斧子砸开了女婿的脑门，又

## 湖北一男子冒用被通缉案犯身份开房被拘七日

为掩人耳目，湖北一男子使用捡来的身份证开房会友，哪知身份证上的人早已被列入网上追缉名单，此举反倒惊动了警察。25日，湖北宜昌男子王某因冒用他人身份信息被依法行政拘留。

据办案民警介绍，2月24日23时许，宜昌市公安局伍家分局伍家派出所接到线索，有一外地人在逃案入住辖区内某酒店。民警火速赶往该酒店某房间对可疑人员身份进行核查。

检查时，民警发现该男子出示的身份证件与查询网犯信息不一致，民警又到酒店前台询问、查看入住登记记

录，发现该男子办理入住登记时，使用的身份证并非本人身份证，办案民警随后以涉嫌冒用他人身份信息将该男子带回派出所进行审查。

经查，该男子是宜昌人，在湖南长沙做生意，近期回宜昌探亲，当晚约会朋友，为避免消息走漏，便使用在外省捡到的身份证到酒店开房。原本以为这样能掩人耳目，哪知反而惊动了警察。

目前，王某对其冒用他人身份信息的违法行为供认不讳，公安机关依据相关规定，对王某处以行政拘留7日的处罚。

## 法院审理结果

烟台市中级人民法院依法组成合议庭，并公开审理认为，被告人赵玉令心胸狭窄，思想意识封建落后，因女儿、女婿在美国工作，便认为二人应当帮助解决家庭中的所有困难，而当其愿望未能满足时，竟起杀人之恶念，将女儿、女婿当场杀死，其行为构成故意杀人罪。且犯罪手段特别残忍，后果特别严重，社会影响极其恶劣，应依法予以严惩，其虽有自首情节亦不能从轻处罚。

依照《中华人民共和国刑法》之规定，判决被告人赵玉令犯故意杀人罪，判处死刑，剥夺政治权利终身；赔偿附带民事诉讼原告人经济损失人民币1万元。

朝还在沉睡中的女儿头部猛砸……

在法庭上，他声称自己不后悔。可以想象，在他的价值观世界里，他真的不后悔。因为儿子才是他的孩子，女儿首先不是人，即使是，也是人家的人。

## 好友揭秘真相

博士夫妇去世后半年，新华网刊登了二人生前好友的公开信，信中称自己和赵庆香是大学4年的同窗，赵庆香家里条件有限，学习十分刻苦，每年都能争取到奖学金，和部分助学金。

和魏斌举行婚礼的钱都是由魏斌家里出的。之后，两人一起申请赴美留学。

赵庆香出国时，还是婆婆主动拿出2万2千元来支持她，并为她准备好行装。“早在他们夫妇还在学校读书时，他们就开始向庆香的父母寄钱。很快，她父母就在当地自己的旧舍旁盖了一个新的院子。之后不光是她父母，连她的亲戚们都开始不断的向他们要钱。这次回国，赵玉令再次提出，想在县城里